

Как привить детям интерес к изучению английского.

Изучение иностранных языков — не только полезное, но и необходимое занятие в наше время. Знание английского открывает большие перспективы и возможности в будущем, а также помогает развивать память. Многие преподаватели и психологи уверены, что лучше всего новый язык учить с детства, так как ребята схватывают всё налету. Однако в некоторых случаях малыши не могут усваивать иностранные слова и не хотят заниматься. Чтобы зря не потерять время, стоит разобраться, что мешает выучить английский ребёнку.



В каком возрасте лучше начать учёбу

Большинство детей начинают изучать английский в школе. Однако многие специалисты рекомендуют приобщать малыша к иностранному языку в возрасте 4–5 лет. В это время его легче заинтересовать чем-то новым и интересным. Некоторые дети с успехом начинают осваивать английский в 3 года.

Изучать иностранный язык стоит только в том случае, если малыш нормально разговаривает на родном (для своего возраста). Чем лучше ребёнок говорит на русском или украинском, тем проще ему усвоить новые слова. Если у малыша наблюдается задержка развития речи или он неправильно произносит некоторые звуки, проглатывает слова и буквы, лучше отложить изучение английского и заняться решением логопедических проблем.

Что препятствует эффективной учёбе

Часто школьные уроки иностранного языка недостаточно эффективны. Дети получают ограниченные знания и не умеют правильно ими распоряжаться. Специалисты выделяют основные помехи в изучении английского в школе:

1. Отведение недостаточного количества времени для освоения иностранного языка. Два-три урока в неделю по 45 минут для нормального изучения английского мало. Чтобы учёба была эффективной, нужно заниматься не только в школе, но и дома.
2. Отсутствие индивидуального подхода. Класс в среднем состоит из 30 детей, поэтому преподавателю сложно уделить внимание каждому.
3. Использование ограниченного количества учебно-методических материалов. В школах зачастую не хватает современной литературы, таблиц, дисков с аудиоуроками.

Некоторые дети изучают английский дома, в кружках и на частных занятиях с репетитором в дошкольном возрасте. Ребятам, ознакомленным с азами иностранного языка, гораздо проще даются уроки английского в школе. Чтобы помочь малышу, выучите с ним алфавит и элементарные слова, которые часто встречаются на начальных этапах обучения.

Вызываем у детей интерес к учёбе

Опытные педагоги предлагают множество методик освоения иностранного языка. Чтобы преодолеть препятствия в изучении английского, следуйте нескольким советам:

1. Выбирайте хорошего педагога. Вместо того, чтобы постоянно жаловаться на школьного учителя и повторять, что он ничему не может научить детей, наймите частного репетитора или отведите малыша на специализированные курсы.
2. Участвуйте в обучении. Ребятам нравится, когда родители интересуются их успехами. Спросите своё чадо, что он усвоил на уроке сегодня. Ваше участие не должно выглядеть как строгая проверка, когда малыш боится ошибиться, чтобы избежать выговора.
3. Применяйте интересные методы. Одним из самых распространённых вариантов для эффективного изучения иностранного языка являются карточки с изображениями разных предметов. Можно также приобрести кубики со слогами, из которых ученик будет составлять слова.
4. Используйте любовь детей к музыке. Если малыш не разлучается с наушниками, предложите ему выучить слова любимых песен, чтобы понимать их смысл.
5. Переводите мультфильмы. Чадо сложно оторвать от телевизора? Смотрите вместе мультики на английском или специальные видеоролики, где забавные персонажи в игровой форме пробуждают в юном зрителе желание запоминать иностранные слова.
6. Учитесь, играючи. Дети лучше усваивают новую информацию в игровой форме. Малыши в юном возрасте любят щупать и осматривать предметы, поэтому показывайте им разные вещи и озвучивайте их название на английском. Можно также сыграть в «Алиас». Дети должны описать какой-то предмет, не употребляя его точного наименования.

7. Выбирайте правильную литературу. В книжных магазинах сейчас продаётся множество учебников, методичек, сказок на английском языке. Для маленьких учеников лучше выбирать иллюстрированную литературу с ребусами, загадками, интересными заданиями.
8. Изучайте новые слова между делом. Например, пойдя в зоопарк, расскажите ребятам, как по-английски называются животные. В магазине можно учить наименования продуктов: овощей, фруктов, сладостей. Собирая портфель с ребёнком, озвучивайте названия канцтоваров.
9. Используйте новую информацию. Детям может надоесть читать на двух языках одни и те же сказки или смотреть по нескольку раз мультики на русском и английском. Предложите ребёнку выучить интересный стишок или прочтите истории о забавных персонажах.
10. Забудьте о зубрёжке. «Если не выучишь столько-то слов, никакого телевизора!», «Пока не выполнишь эти упражнения, из-за стола не встанешь!». Эти и другие подобные фразы напрочь отобьют интерес к учёбе. На начальных этапах обучения лучше уделять запоминанию новой информации немного времени — по 5–10 минут за один подход. Зато таких уроков может быть несколько в день. Если чередовать занятия, игры, мультики, прогулки и другие виды деятельности, ребята не успеют устать.
11. Будьте последовательны. Не мучьте малыша нудными правилами и длительными диктантами. Пусть он сначала научится писать буквы и запомнит лёгкие слова.
12. Учитесь вместе с ребёнком. Даже если вы не знаете или уже позабыли после школы английский, изучайте его вместе с малышом. Взрослому человеку также будет проще запоминать слова в процессе игры.

Правильное поощрение — лучшая мотивация ребёнка к обучению английскому. Однако с этим важно не переусердствовать, иначе малыш может подумать, что учиться стоит только за определённую плату. Почаще поощряйте его устно за усвоенную информацию. Детям очень важно слышать слова «Молодец!», «Какая ты у меня умница!» и т. п.

Некоторые родители сетуют, что ребёнка невозможно заставить заниматься уроками. Если малыша правильно мотивировать, он будет с удовольствием впитывать новую информацию и порадует вас крепкими знаниями.